
○ 私が，海の家で楽しかったことは，カヌーとカッターです。

まず，カヌーの楽しかったことは，カヌーは以外に簡単と

思ってたら，１回のってみてすごく難しく，体を動かした

らボートもよれたので，一瞬落ちるかとも思いました。だ

んだんうまくなってきて，後ろこぎもできるようになりま

した。とっても楽しかったです。もう1つはカッターです。

カッターは番号を覚えて，私は５番でした。カッターのオ

ールという棒をもってこきました。初めは，カッターのス

ピードとオールのスピードを合わせなければ，海の重さであげることができませんでした。で

も，私もだんだん楽しくなってきました。 

６年  

○ ４泊５日のマリーンピアに行って，カヌー体験やカッター

体験などをしました。友達もすごくおもしろかったです。

マリーンピアでは，いろいろなことがたくさんあって楽し

かったです。 

６年 

 

○ 海の家にいって本当に良かったです。地引網をしたり，カ

ヌー・カッターをしたりして，海が大好きになりました。

それと，友達がいっぱいできました。マリーンピアの人は

すごくよくしてくれました。       

６年 

○ 海の家では，みんなが協力しあいながらいろいろな活動を

することで，仲良くなって楽しかったです。一番印象に残

ったのは，活動でカッターを生まれて初めてしたことです。 

６年  

○ ４泊５日のマリーンピアでの生活は疲れたけど，楽しかったです。一番楽しみにしていたカヌ

ーは，初めてだったけど，とっても楽しかったです。も

う１回やりたいなぁと思いました。そして，鞍馬小学校

と一緒に生活して，とっても仲良くなり，うれしかった

です。                    ６年 

○ マリーンピアでカヌーが楽しかったです。体をゆらすと

おちそうで怖かったけれど，慣れて楽しかったです。も

う 1 つはリフトと天の橋立です。リフトはとてもの楽し
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く，町が見えるので良かったです。天橋立は少し長かったけれど涼しかったです。木などがた

くさんあって影になっていたからです。４泊５日もいらないけれどカヌーをもう一度やりたい

です。                                        ６年 

○ 8月26日から30日まで海の家に行ってきました。「鞍馬小学校の人と友達になれるかなぁ。」

と,どきどきわくわくしながら行きました。鞍馬小学校の人とチームになり,しゃべりました。 

   4 泊 5日という長期の宿泊で一番楽しかったことは,カヌー体

験でした。行くときは、一番不安だったけど,「練習してのれる

かもしれない。」と,思いはじめると,だんだん楽しくなりまし

た。のっていて,「もっとしたい。」と,思いました。 

  次に,楽しかったのは,地引き網,カッター体験,リフト,ねるこ   

とです。 地引き網は,いろいろな魚がとれたから楽しかったです。 

 カッター体験は、少しの力だけど,みんなでこぐと進むところが楽

しかったです。リフトは,天の橋立や海の景色がたくさん見られたか

ら楽しかったです。最後のねることは,ねる前に,いろいろな話ができ

たから楽しかったです。 

 マリンピアに行ったことで,いろいろな友達ができ,いろいろな魚,

をさわるなどの体験ができました。なので,とてもいい長期宿泊がで

きたと思いました。つかれたけどまた行きたいです。今度は、2泊ぐ

らいの短い期間で行きたいです。先生みたいに・・・。  

                  ５年 

○4泊5日という長い間,鞍馬小学校の人たちと一緒にいろいろな体験      
をしたりするのはとても不安でした。「熱中症にならへんかなぁ。」

とか,「友達できるかなぁ。」と,思っていました。 
 出発当日,天気はあまり良くないけど,バスに荷物をのせて,お母さ

ん達と別れました。 

 5時間ほど走れば,マリンピアにとう着。絶対,熱中症ならへんやん,

というような天気でした。 

 マリンピアでは,いろいろな体験をしました。初日は,カッターの練習。先生たちも一緒にこぎ

ました。1つのかいを2人でこぐけど,手がつかれました。でも,そんなに難しくありませんでした。 

 2日目はカヌーの練習。「あんなんにほんまにのれんのかな。落ちひんかな。」と,心配でした。

でも,のってみると,以外とスイスイいきました。カヌーがこんなにお

もしろいなんて知りませんでした。 

 3日目は天橋立のオリエンテーリング。リフトは楽しかったです。

またのぞきはこわかったけど,いい景色でした。 

 4日目,「まだあと一泊かぁー。」と,つかれながら,カッターとカヌ

ーの練習をしました。カッターのきょう走では負けました。でも,カ

ヌーで島川先生ときょう走しったら勝ちました。楽しかったです。 

 5日目,いよいよ帰ります。古ふん公園で,お弁当を食べました。4泊

5日は,とてもしんどくてつかれたけれど,いろいろな体験ができてよか

ったです。           

        ５年 

○8月26日から30日までマリンピアに行きました。マリンピアに行って

楽しかったことは,カヌー体験です。カヌーにのるのは,初めてで,ちょ

っとびびっていたけれど,カヌーにのってみると,とても楽しかったで



す。他に楽しかったことは,カッター体験や地引き網,リフトに乗ったことです。 

 カッターでは,かいをこぐのがとてもたいへんで,でも,おもしろかったです。地引き網は、とて

もおもくて引くのがたいへんだった。リフトはけしきがとてもきれいでおもしろかったです。 

 ２回目のいそ観察では,ウニやヒトデ,きれいな貝があって楽しかったです。キャンプファイヤ

ーも楽しかったです。 

 キャンプファイヤーは,○×クイズや先生の出し物があって,楽しかったです。火は遠くにいて

も暑かったです。また、マリンピアにいきたいです。 

                     ５年 

○8月26日から30日までマリンピアに行きました。マリンピアへ

バスに乗って行きました。着いたら,まず,カッターにのりました。

かいをおろす号令がかかると,かいをおろしてそなえました。

「1,2,1,2,・・・。」というかけ声でかいを動かして,おきに向

かってこぎました。 

 その後,マリンピアに帰って,夜ご飯を食べて,学習会をして1

日目が終わりました。 

 2日目は,地引き網をしました。あみをひくと,たくさんの魚がでてきました。イカ,タイ,タコな

どたくさんの魚が見れてうれしかったです。 

 3日目は,夜にキャンプファイヤーをしました。各グループから,出し物をして,とても楽しかっ

たです。プログラムの中に,「ポニョの歌」があっておもしろかったです。 

 4日目は,カッターをして,1号ていと2号ていできょうそうをしました。結果は,2号ていが勝って,

Ｄ・Ｃグループが勝ちました。とてもうれしかったです。 

 5日目は,バスにのって鞍馬小学校の人たちとさよならをしました。 

 また,鞍馬小学校の人たちと,一緒に,いろいろな体験をしたいです。  

５年 

 

保護者の感想から 

・ 色々な不安や心配が頭をよぎり,家族にとっては本当に長い 5 日間でしたが,無事に帰ってきた

時の達成感にあふれる表情と,えらかった,しんどかった…と言いつつも聞かせてくれた山のよ

うなお土産話から,この 5 日間でどれほど貴重な体験をさせてもらったかを十分に感じること

ができました。新しい,仲間と出会い,大自然と十分に触れ合えたことで,自分の世界を広げ,ハ

ードなスケジュールの中で,自分の感情をコントロールしたり,みんなととことん係わりあうこ

とで,自分を客観的に見つめるといった経験ができたことは,今後の成長に大いに役立てること

ができるのではないかと思います。先生方ならびにご引卒くださいました橋本先生,お世話にな

りました皆様に心より感謝申し上げます。また,熱中症対策にとスポーツドリンクやテントの用

意等,何かと気づかっていただき申し訳ありませんでした。 

・ 日頃経験できないものばかりの取組で,中でもカヌーが一番楽しかったようです。4泊5日の長

期にわたる宿泊で,体調面がとても気になりました。 

・ 帰ってから,日 ,々とても自主的に自分で考えて行動する力がしっかりついています。磯観察が

10 日経った今,一番心に残っているようです。ヒトデを直接触れた体験がやはり一番生々しい

嬉しい思い出の様子です。地引網で捕獲した大漁の様子,それを料理して頂いてとても美味しく

鯛ご飯,タコ料理,イカ天ぷら等を食べた喜びを語ってくれました。先生方からの報告にもあり

ましたが,とても沢山お食事が食べれたようで,毎日がとても充実していたのだと感じました。

本人の中では,カッターやカヌーの体験もとても刺激的で面白かった様子も聞かせてくれまし

た。先生方本当にお世話になりました。 

   他の方はどうだか解りませんが,団体行動の中,全くおトイレでゆっくりできなかったという

ことで,帰宅まで行く機会をのがしていたようです。来年からの参考になるならと思い,あえて

記入させていただきます。 

・ 4泊5日と,こんなに長く家を離れたのは初めてで,親の方が不安でしたが,帰ってきた子どもに

聞くと,「もっと長くいてもいい。」と,とても楽しそうに色々な出来事を話してくれました。ま

た,鞍馬小と友達になれたそうで,これを機会に交流をもつのもいいですね。 

・ 長期宿泊に向けて,帰宅するまで心配でしたが,元気一杯お土産話を持って帰ってきてくれてよ

かったと思います。「しんどかったけど楽しかった。」の子どもの言葉の中に全部が含まれてい

ると感じます。今後,この体験がどの様な力になるかはわかりませんが,勉学のプラスになる様

頑張って欲しいです。鞍馬小との合同で,先生方皆様方大変お世話になりました。有難うござい

ました。…「海の家」の印象が強く,「修学旅行」が薄れているのが,ちょっと残念です。 

・ 出かける前から,楽しみにしていたカヌーに乗った事をとても楽しそうに,「はじめはむつかし

かったけど、乗れるようになった。おもしろいでぇ～」と話してくれました。お天気が心配で

船酔い！！まで心配していましたが,鞍馬小のお友達とも交流でき,静原小だけでの活動とは違

った5日間だったようです。食事の時,お風呂の時,寝る前等の話でも,鞍馬小のお友達のことが

たくさん出てきて,仲良くなっていたんだなァーと,嬉しく思いました。 

・ 鞍馬小学校と合同という事と,長期ということで,不安を抱えて出発しましたが,帰ってきたと

きにはたくさんの友達が出来て,いろいろと体験した事を今後の生活に活かせてほしいと思い

ました。 

 

教職員の感想から 

・ ４泊５日という長さに担任としての不安もあり，正直なところ保護者のみなさんからも伺って

いた不安と重なることもあった。子どもたちと共に活動をしてみてわかったことは，この活動

を通して、子どもたちは自立していくだけの力が備わっていたということです。私が活動を共

にした日程の後半の子どもたちの様子は，今まで学校で見せていた姿よりもたいへんたくまし

く，自立した姿がそこにはありました。海といういつもの違う環境で，力を合わせたカッター

体験や，自分の力だけで進むカヌーの体験，鞍馬小学校の児童らや先生方と触れ合ったことが

きっかけとなり，今まで気付かなかった力が出てきたのかもしれません。 

・ 社会見学として京都の北部（天橋立、伊根舟屋、加悦古墳公園）を実際に見ることが出来た。 

 この体験を生かし，残りの小学校生活を有意義なのものしていって欲しいと願っています。 

・ 今回は天候にわりと恵まれ、（この時期としては今回は、熱中症をあまり心配しなくてよかっ

た）活動も順調であったが、時期が適当か、長期宿泊活動をするには検討の余地がある。 

・ 8月26日から8月30日までの4泊5日の長期宿泊・自然体験事業を鞍馬小学校と合同で実施

できたことを大変うれしく思っています。山の子どもたちに海での生活を体験させてあげたい

と常々思っていました。この度,長期宿泊自然体験事業の開始というチャンスに恵まれ,実現す

ることができました。教育委員会の支援,保護者・学校運営協議会の理解・協力があればこそ,

実現できたと感謝しています。学校運営協議会と共催させていただきましたが,橋本 靖弘先生

を指導者として派遣していただき,2 泊 3 日の間,教職員と一緒にご指導いただきました。夜の

学習会では,「伊根の舟屋」についての社会科の授業をしていただき,子どもたちは,「伊根の舟

屋」の見学の視点作りをすることができました。児童・保護者・教職員の感想を見て,「長期宿

泊・自然体験事業」が大成功であったと感謝しています。今後もこの事業を継続して,子どもた

ちの「生きる力」の育成に努めていきたいと考えています。 


